

Η Ελλάδα σε κρίση

Πεταλωτής: «Ούτε αναδιάρθρωση ούτε επιμήκυνση»

«Οι φήμες βλάπτουν σοβαρά τη χώρα μας»

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΒΟΥΛΑ ΚΕΧΑΓΙΑ

Να ξορκίσει τη συνεχιζόμενη συζήτηση περί αναδιάρθρωσης του χρέους επιχειρεί η κυβέρνηση διαπιστώνοντας ότι η ανακύκλωση του θέματος κατέλωσε τον «οδικό χάρτη» για την έξοδο από την κρίση και προκάλεσε νέα αναστάτωση στις αγορές.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Πρωθυπουργός σήμερα ή αύριο θα έχει συνεργασία με τον Γιώργο Παπακωνσταντίνου, ο οποίος και θα του μεταφέρει το κλίμα που επικρατεί στο ΔΝΤ και την Ουάσιγκτον μετά και την ανακοίνωση του Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος Δημοσιονομικής Προσαρμογής.

«Προτεραιότητα η οριστικοποίηση του Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος»

Η κυβέρνηση προσπάθησε και χθες να κλείσει τη συζήτηση περί αναδιάρ-

θρωσης του χρέους που πήρε ανεξέλεγκτες διαστάσεις στη διάρκεια του Σαββατοκύριακου, μετά τις δηλώσεις Σημίτη. Το Μέγαρο Μαξίμου ωστόσο απέφυγε να ανοίξει νέο μέτωπο με τον πρώην πρωθυπουργό.

«Δεν είναι στις σκέψεις μας, δεν είναι στις αποφάσεις μας, αποκλείουμε την αναδιάρθρωση», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Πεταλωτής, επαναλαμβάνοντας ότι αυτό που έχει να κάνει η κυβέρνηση είναι η οριστικοποίηση του Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου Δημοσιονομικής Στρατηγικής «με το οποίο θα απαντήσει η χώρα μας, όχι μόνο στην έξοδο από την κρίση, αλλά και στις μεγάλες αλλαγές που θα τη θωρακίσουν».

Ο κ. Πεταλωτής επανέλαβε ότι «η αναδιάρθρωση θα είναι επιβλαβής για τη χώρα μας», ενώ διέψευσε με απόλυτο τρόπο ότι η κυβέρνηση συζητά στο παρασκήνιο το ενδεχόμενο επιμήκυνσης του χρέους. Την πιθανότητα αναδιάρθρωσης απέκλεισε και ο υφυπουργός Οικονομικών Φίλιππος Σα-



Επικρίσεις από Βούγια, Χρυσοχοϊδη δέχθηκε χθες για τις δηλώσεις του περί αναδιάρθρωσης ο Κώστας Σημίτης (φωτογραφία)

κινίδης. «Όσο συζητούμε για το θέμα, ουσιαστικά αποφεύγουμε να δούμε την αλήθεια κατάματα. Είναι σαν να συζητάμε πώς θα ρίξουμε τον πυρετό και όπως ξέρετε υπάρχουν πολλές λύσεις γι' αυτό. Υπάρχουν οι βεντούζες, υπάρχουν και οι κοφτές βεντούζες», είπε χαρακτηριστικά.

ΕΠΙΚΡΙΣΕΙΣ. Εντονα επικριτικός απέναντι στις αναφορές Σημίτη εμφανίστηκε και ο υφυπουργός Υποδομών Σπύρος Βούγιας. Με συνέντευξη του στον Βήμα FM σημείωσε πως «όσοι παρατηρούν απ' έξω, νομίζοντας πως είναι στην κερκίδα και βλέπουν τους χριστιανούς να αγωνίζονται με τα λιοντάρια και μάλιστα κάνουν και υποδείξεις τέτοιου τύπου, πιστεύοντας πως δεν είναι μέρος του προβλήματος και πως δεν θα καταρρεύσει ολόκληρο το οικοδόμημα εάν χάσουμε τη μάχη αυτή και δεν περάσουμε από τις συμπληγάδες, κάνουν λάθος και δεν βοηθούν».

Εκ παραλλήλου ο υφυπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης Μιχ. Χρυσοχοϊδης, μιλώντας στον Flash, επισήμανε ότι η συζήτηση για την αναδιάρθρωση είναι μια κακή συζήτηση και ότι ο κ. Σημίτης εκφράζει μια προσωπική εκτίμησή του.

ΚΟΜΙΣΙΟΝ

Ικανοποίηση για το πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων

Θετικά υποδέχθηκε η Κομισιόν το πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων και διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, το οποίο παρουσίασε η ελληνική κυβέρνηση την προηγούμενη εβδομάδα.

Όπως είπε χθες η εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Σαντάλ Χιουγκ, από πρώτη ανάγνωση το πρόγραμμα των νέων μέτρων της Ελλάδας το οποίο περιλαμβάνει και ιδιωτικοποιήσεις είναι φιλόδοξο. Σύμφωνα με την κ. Χιουγκ, το πρόγραμμα θα εξεταστεί με μεγάλη λεπτομέρεια τον Μάιο οπότε οι εκπρόσωποι της τριόρκιας θα διενεργήσουν την καθιερωμένη τριμηνιαία επίσκεψή τους στην Αθήνα. Όσον αφορά τα σενάρια περί αναδιάρθρωσης του ελληνικού χρέους, η εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής επανέλαβε την πάγια θέση της Ε.Ε. ότι η Κομισιόν δεν συμμετέχει σε τέτοιες συζητήσεις.



Το κλίμα που επικρατεί στο ΔΝΤ και την Ουάσιγκτον μετά και την ανακοίνωση του Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος θα μεταφέρει ο Γιώργος Παπακωνσταντίνου στον Πρωθυπουργό κατά τη συνάντησή τους αύριο ή μεθαύριο (φωτογραφία αρχείου)

...φωνα με
...φορτηγό
...δικαιού-
...βουάρ του 200
...Οι λαθρέμποροι
...1.000 λίτρα. Το κό-
...πρου στη γειτονική χώρα
...φωλαχιστον 50 λεπτά
...Πουλούν στη χώρα μας
...διο κατά 30 λεπτά φθηνότε-
...ιδιοι κερδίζουν 20 λεπτά
...δηλαδή σε μία ποσότητα
...γρων μπορούν να βγάλουν
...αρώ. Ετσι, μέσα σε μία εβδομά-
...δι από ένα και μόνο όχημα κερ-
...σουν 1.400 ευρώ.